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Fråga för skriftligt besvarande E-000251/2024
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Agnes Jongerius (S&D), Gabriele Bischoff (S&D), Marianne Vind (S&D), Milan Brglez (S&D), 
Aurore Lalucq (S&D), Pierre Larrouturou (S&D), Marc Angel (S&D), Evelyn Regner (S&D), 
Estrella Durá Ferrandis (S&D), Klára Dobrev (S&D), Ilan De Basso (S&D)

Angående: Översyn av direktivet om utstationerade arbetstagare

Enligt artikel 2 i direktiv (EU) 2018/9571 skulle kommissionen se över direktivets tillämpning och 
genomförande samt lägga fram en rapport och föreslå nödvändiga ändringar senast den 30 juli 2023. 
Denna rapport är viktig för att förstå EU-lagstiftningens inverkan på utstationeringen av arbetstagare, 
särskilt inom sektorer där underentreprenad är mycket vanligt förekommande och där risken för 
bedrägeri är hög, såsom byggsektorn och transportsektorn. Den är också viktig för medborgare från 
länder utanför EU, som står för ett växande antal (utstationerade) arbetstagare i EU.

En delrapport om en studie kopplad till detta direktiv genomfördes inom ramen för anbudsinfordran 
VT/2021/025 och nämns i Europeiska arbetsmyndighetens studie från 2023 om byggsektorn, men 
slutrapporten har inte offentliggjorts eller lagts fram för de andra institutionerna. Enligt artikel 2 ska 
rapporten dessutom innehålla särskilda avsnitt om underentreprenad och om vägtransportsektorn, 
vilket antyder att det var möjligt att lägga fram rapporter i tid för olika sektorer.

1. Vilka är orsakerna till att den rapport som krävs enligt direktiv (EU) 2018/957 är försenad, och 
när kan vi förvänta oss att slutrapporten för studien offentliggörs, särskilt när det gäller 
underentreprenad och vägtransportsektorn?

2. Anser kommissionen att det behöver läggas fram ett förslag om underentreprenad i samband 
med utstationering av arbetstagare, särskilt inom sektorer där risken för bedrägeri är hög?

Ingiven:26.1.2024

1 Europaparlamentets och rådets direktiv (EU) 2018/957 av den 28 juni 2018 om ändring av direktiv 96/71/EG 
om utstationering av arbetstagare i samband med tillhandahållande av tjänster (EUT L 173, 9.7.2018, s. 16).


